

Προς

ΕΠΕΙΓΟΝ

τον Αξιότιμο
κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο, Υπουργό Υγείας

τον Αξιότιμο
κ. Μάριο Σαλμά, Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας

Κοιν.: κα Χ. Παπανικολάου, Γενική Γραμματέα Δημόσιας Υγείας
κα Ζ. Δέδε, Πρόεδρο Επιτροπής Τιμών Φαρμάκων
κ. Ν. Καραπάνο, Δ/ντή Δ/νσης Φαρμάκων & Φαρμακείων
Καθ. Ι. Τούντα, Πρόεδρο ΕΟΦ
κα Μ. Σκουρολιάκου, Α' Αντιπρόεδρο ΕΟΦ
κ. Π. Βασιλάκη, Β' Αντιπρόεδρο ΕΟΦ
Μέλη της Επιτροπής Τιμών Φαρμάκων

Χαλάνδρι, 18 Οκτωβρίου 2012

Αξιότιμοι Υπουργοί,

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας για την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί με το Δελτίο Τιμών που αναρτήθηκε χθες στο site του Υπουργείου Υγείας. Το Δελτίο Τιμών βρίθει σημαντικών λαθών και σε πολλές περιπτώσεις οι τιμές δεν έχουν υπολογιστεί βάσει της σχετικής Υπουργικής Απόφασης, της προηγούμενης εβδομάδας. Σας ζητούμε, λοιπόν, πριν την έναρξη εφαρμογής του Δελτίου Τιμών τη Δευτέρα να εκδοθεί ορθή επανάληψη του Δελτίου Τιμών σύμφωνα με τη σχετική απόφαση της Επιτροπής Τιμών Φαρμάκων και τις διαβεβαιώσεις τόσο της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου όσο και του ΕΟΦ.

Αναφέρουμε ενδεικτικά μόνο κάποια βασικά λάθη και δομικά προβλήματα:

1. Για τα φάρμακα του Ν. 3816 υπάρχει ένα πολύ σημαντικό και δομικό πρόβλημα. Η αναφερόμενη ως χονδρική τιμή στον κατάλογο (στήλη Ε) είναι η ειδική χονδρική τιμή για τα προϊόντα του καταλόγου 3816/2010 που ισοδυναμεί με τη νοσοκομειακή τιμή + 2% κέρδος φαρμακεμπορίου.

Ως αποτέλεσμα αυτού του δομικού προβλήματος, οι υπόλοιπες τιμές που εμφανίζονται στον κατάλογο (νοσοκομειακή, λιανική) είναι λανθασμένες και σημαντικά μειωμένες, καθώς δεν ανταποκρίνονται στις διατάξεις τιμολόγησης φαρμάκων. Παράλληλα, στη στήλη G εμφανίζονται τιμές με την ονομασία «νέα χονδρική», οι οποίες όμως δε συνάδουν με κανένα άρθρο της νομοθεσίας περί τιμολόγησης φαρμάκων.

2. Από τον κατάλογο τιμών εξακολουθούν να λείπουν πολλά και σημαντικά προϊόντα.

3. Πολλά από τα προϊόντα που έχουν λάβει άδεια πριν το 2000 έχουν κατηγοριοποιηθεί λανθασμένα ως προϊόντα που έλαβαν άδεια μετά το 2000 με αποτέλεσμα να μειωθούν οι τιμές τους κατά 50%, ενώ θα έπρεπε να λάβουν οριζόντια μείωση, όπως ορίζεται στην Υπουργική απόφαση ΔΥΓ3(α)/οικ.97018 (ΦΕΚ 2719/8-10-2012).

4. Προϊόντα που δεν έχουν γενόσημα στην αγορά έχουν λάβει μειώσεις είτε 50% είτε οριζόντιες χωρίς να έχουν τηρηθεί τα οριζόμενα στην ανωτέρω Υπουργική απόφαση (Μ.Ο. 3 χαμηλότερων).

5. Οι τιμές της Μ. Βρετανίας δεν έχουν μετατραπεί σε ευρώ.
6. Προϊόντα σε καθεστώς co-marketing έχουν λάβει διαφορετικές τιμές.

... και πολλά άλλα.

Βάσει των ανωτέρω και των τεράστιων προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι σε περίπτωση που δεν είναι εφικτό, ως διαδικασία, να αποκατασταθεί ο σωστός και σύννομος τρόπος τιμολόγησης (όπως αυτός περιγράφεται στον Νόμο και τη σχετική Υπουργική Απόφαση) οι εταιρείες θα αδυνατούν από Δευτέρα να τιμολογήσουν τα συγκεκριμένα προϊόντα, διότι αυτό θα φέρει ανατροπή του ευρωπαϊκού συστήματος τιμών (Ελλάδα ως χώρα αναφοράς για άλλες ευρωπαϊκές χώρες).

Είναι, λοιπόν, επιτακτική η ανάγκη να διορθωθούν άμεσα τα λάθη του Δελτίου Τιμών προκειμένου να μην αποσυρθούν φάρμακα αλλά και να μην προκύψουν ελλείψεις στην αγορά από μαζικές επανεξαγωγές φαρμάκων σε άλλες χώρες.

Οι φαρμακευτικές επιχειρήσεις στηρίζουν την Πολιτεία στην προσπάθειά της να εξορθολογήσει περαιτέρω τον φαρμακευτικό προϋπολογισμό με την έκδοση αυτού του Δελτίου Τιμών και υποστηρίζουν εδώ και καιρό, όπως γνωρίζετε, την εφαρμογή του. Στο πλαίσιο αυτό, χαιρετίζουμε και τις ενέργειες του ΕΟΦ για έκδοση του Δελτίου Τιμών με διαφανείς διαδικασίες. Ωστόσο, απαραίτητη προϋπόθεση είναι το Δελτίο Τιμών να εκδοθεί με νόμιμο τρόπο, χωρίς καμιά τιμή να είναι χαμηλότερη από τον μέσο όρο των 3 χαμηλοτέρων χωρών της ΕΕ και φυσικά σεβόμενοι την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας και πατέντας, όπως δηλαδή προβλέπει η κείμενη νομοθεσία.

Με εκτίμηση,

Κωνσταντίνος Φρουζίδης
Πρόεδρος ΣΦΕΕ

Πάυλος Γιαννακόπουλος
Πρόεδρος ΣΑΦΕΕ
Αντ' αυτού Κώστας Παναγούλιας